

李家超：選拔航天專家 展現國家關心香港青年



【大公報訊】香港特區行政長官李家超昨日出席香港廣東社團總會國慶活動致辭時表示，國家啟動第四批預備航天員選拔工作，首次在香港特區選拔載荷專家，展現國家對香港科研的支持和香港青年的關心，鼓勵社會各界藉此機會多認識國家載人航天工程的豐碩成果。

李家超說，73年來，國家走過不少崎嶇道路，但一直無懼艱辛，砥礪前行，現成為全球第二大經濟體、第一大貨物貿易國和第一大外匯儲備國，成就舉世矚目。今年是中國載人航天工程30周年，成功發射神舟十四號載人飛船，充分展示大國實力，2日更宣布啟動

第四批預備航天員選拔，首次在香港特區選拔載荷專家。李家超認為，這代表國家對香港創科發展的信心，對香港科研人員是極大的鼓勵。他表示，香港青年將來有機會實現航天夢，貢獻國家，鼓勵社會各界藉此機會多認識國家載人航天工程的豐碩成果。李家超又說，廣東和香港文化相

連、民俗相近、語言相通、人緣相親，一直保持緊密合作。粵港澳大灣區是國家開放程度最高、經濟活力最強的區域之一。香港必定會把握機遇，繼續與廣東省加強合作，各展所長，優勢互補，共同推進大灣區建設，為兩地人民拓展機會，創造更美好的生活。

港青：曾參加交流團 了解國家飛速發展

「在深圳的工作體驗讓我大開眼界」

山西商會青年委員會日前為慶祝國慶73周年，舉辦了一場交流活動，多名青委齊聚一堂，分享過去參加內地交流團的經歷與體會。他們表示，參加交流團幫助他們了解到不同地方的風土人情，感受到了國家的發展情況，收穫頗多。對於港青如何能夠更好地了解國家發展，主動去了解傳統文化，他們認為有關部門要從年輕人的角度出發，以年輕人感興趣的形式和內容進行推廣，相信會有立竿見影的效果。



香港不少團體會舉辦交流或實習團，讓年輕人與內地青年或企業交流，感受國家的蓬勃發展。

多不同地方的風土人情。」工作之餘，吳翠容不忘利用周末到深圳的大街小巷穿梭，用心感受這座城市，「深圳是一座因改革開放而生的城市，只有40多年的歷史。如今這裏高樓林立，令我感到非常震撼。」她表示，這段經歷同時令她了解到許多關於改革開放的歷史，也令她萌生畢業後在大灣區內地城市生活的想法。

修讀社工專業的委員李子浩，曾在2016年隨本地公益組織前往內地西部地區參加義工活動，並與在內地修讀相同專業的青年交流，令她最難忘的是幫助當地居民建橋。建橋過程中，義工們與當地村民緊密合作，並盡

可能就地取材，選取耐用的物料來建橋，方便當地村民出行。「我們建造的是一座石橋，它承載了香港與內地青年之間的愛和友誼。」

李子浩還表示，那次經歷讓他了解到香港與內地對社工的定位不同，以及兩地社工的工作職責存在些許區別。他指出，社工在香港的服務範圍很大，除要為居民提供協助外，還需參與政策的提倡與推動；內地社工的服務範圍通常是一個社區，甚至是一棟單位，可能主要為居民提供日常協助，他在義工活動過程中聽到了不少故事，對於如何更好地服務社區也有了新的體會。

冀疫情後恢復交流團活動

來自山西的委員劉濤，2019年曾組織香港青年前往其家鄉交流。由於許多人對山西並不了解，她在交流團宣傳階段遇到不少困難，「當時好多人對山西並不了解，特別是聽說山西省內都是二、三線城市後，便沒有興趣作更深入的了解。」最終，劉濤帶領20多名香港青年前往山西進行了為期一個月的交流活動，經過實地探訪，參觀了平遙古城、洪洞大槐樹、山西博物院等地，團員對當地的豐厚歷史資源與極具地方特色的文化充滿好奇，同時對中國古代史也有了更深刻的認識。她希望疫情之後交流團活動可以恢復，讓更多香港青年了解她的家鄉。

「香港與內地發展密不可分，透過交流活動可以更好地促進兩地青年相互交流，增加對國家的認同感。」目前是執業律師的青年委員會主席譚雪欣早在十餘年前，便參與了不少內地交流團的組織與策劃活動，帶領香港年輕人前往大灣區內地城市參觀。「當時我們主要是帶香港青年參觀一些在深圳的港資企業，以及有港資參與建設的大型基建等。不少港青通過活動了解到內地改革開放後，港商前往內地投資的故事，切身感受到兩地聯繫密切。」譚雪欣認為，隨著粵港澳大灣區的成立，相關交流活動更應積極開展，令香港青年切身體會國家發展與香港的聯繫，增加國民身份認同感。

遊走深圳 了解改革開放歷史

「在深圳的工作體驗讓我大開眼界！」就讀商科的委員吳翠容分享了三年前在深圳物流協會的實習經歷。她表示，過去曾在香港多間外資、港資企業實習，但最令她難忘的，還是當年在內地實習的生活。「在深圳工作會有很長的午休時間，大家會在飯後午睡。另外，內地公司特別重視企業文化，大家在開會前會一齊打氣，這些都讓我感到非常新奇。」她表示，相比香港公司對於流程的重視，內地公司十分注重員工之間建立良好的關係，「那段時間，我的上司經常在中午組織大家一起吃飯，讓我接觸到來自內地不同省市的同事，了解到許



▲左起：劉濤、譚雪欣、吳翠容和李子浩都對過去參與內地交流的經歷念念不忘，表示在過程中獲益良多。

把握年輕人喜好 推廣傳統文化事半功倍

如何才能更好地向香港年輕人推廣中國傳統文化？譚雪欣、吳翠容、李子浩和劉濤四位青年均表示，有關部門應該結合年輕人的興趣及生活模式着手推出不同項目，只有這樣才能吸引他們主動了解相關內容。

倡與商界合作推廣傳統節日

譚雪欣認為，只有從年輕人的角度出發，以他們感興趣的形式與內容進行推廣，才可以在短時間內看到成果。特區政府可以與地區社團組織合作，以傳統

文化或歷史故事為藍本設計一些遊戲，吸引年輕人參與，在輕鬆愉快的氛圍中了解相關知識。

劉濤對此也表示認同，她以大館曾經舉辦的展覽「關公駕到」為例，表示該展覽將關公的形象進行了卡通化設計，並通過多媒體、互動裝置等介紹了三國名將關公的忠義性情如何對傳統及現代文化產生影響，並探討了香港社會普遍存在的「拜關帝」文化，令市民了解到關公與大家的生活息息相關，吸引了她身邊的不少朋友去一探究竟。她說，有關部門應該利用年輕人喜歡的宣傳方式或平台宣傳傳統文化，相信這樣做大家會更願意主動了解。

「香港作為一座商業城市，商界在推廣傳統文化方面也可以發揮作用。」李子浩指出，香港市民非常重視中秋節、端午節等傳統節日，相信與商家在節日前夕會推出月餅、糉子等相應食品並大肆宣傳有關；而年輕人熱衷於萬聖節、復活節等西方節日，也是因為本地主題公園會在這些日子推出活動吸引他們參加。因此，特區政府可以嘗試與商界合作，在傳統節日期間推出相應產品，令大眾可以直觀感受到傳統文化及歷史。

童心粵劇大匯演 傳承國粹賀國慶

【大公報訊】元朗各界協會、元朗同胞慶祝中華人民共和國成立73周年活動籌備委員會及元朗區婦女會前日在朗屏社區會堂舉辦「同心童心粵劇大匯演」。活動邀請了多名小朋友及青年演出，小朋友們演出時功架十足，「唱、做、唸、打」樣樣皆能，每位表演者都十分用心，表演技巧全面，活動別開生面，吸引不少市民入場觀賞，看得津津有味。

活動由勵粵劇團及藝菁藝協辦。活動召集人、元朗區婦女會主席林慧明表示，粵劇是中國文化國粹，已有三百年歷史，要保存它、承傳它不是一件容易的事，不單要傳承粵劇文化特色，更要將粵劇藝術推展新領域、代代流傳。這次活動希望培養小朋友對粵劇的興趣，讓粵劇國粹能傳承下去。林慧明說，今年是祖國73周年華誕，國家發展一日千里，人民生活富足。祖國永遠是香港最強後盾，祖國強大則人民



▲「同心童心粵劇大匯演」前日在朗屏社區會堂舉行。

富強，希望大家同心為祖國、為香港奮鬥。她強調，習主席提到「青年興則國家興，青年強則國家強」，培育青年人才是十分重要的工作，必須好好培育未來的主人翁。

夜光醒獅獻藝 市民歡度國慶

【大公報訊】記者義吳報道：為慶祝中華人民共和國成立73周年，大埔各界慶祝國慶籌委會、大埔青年協會及大埔民政事務處昨日共同舉辦「大埔區慶祝中華人民共和國成立73周年 多媒體光影劇場『相約大埔』暨東昌街社區會堂開幕禮」（圖），並邀請區內多間中小學、地區藝術團體參加演出，為區內居民提供了一場歡度國慶的文娛節目，同時鼓勵青年透過創意，展示國家發展成就，向廣大市民宣揚愛國情懷。

出席活動的包括律政司副司長張國鈞、中聯辦新界工作部副部長葉虎，以及多位立法會議員和眾多社會各界嘉賓。張國鈞表示，為大

埔東昌街社區會堂落成感到興奮，而開幕禮中的夜光醒獅表演令他印象深刻，光影藝術與武術的結合，體現了別具特色的藝術思維。他希望大埔區青年人能繼續發揮創新思維，在不同方面貢獻社區，同時寄語大埔青年協會在日後能夠繼續舉辦精彩活動，連結社區青年。

